




 
 
 
 
 
 
調查表適用範圍  

Q1：公司係從事營造機具出租業務，是否填營造業表? 

Ａ：本營造業係指實際從事營建工程施工者，故貴企業出租營造機
具設備時，若同時提供操作人員，即屬本業範圍，應填本表；
若貴企業僅出租營造機具設備，並無提供設備操作人員，則屬
「營造用機械設備租賃業」，不屬營造業，請聯絡普查員，改填
服務事業調查表。  

Q2：公司係從事建築、景觀、造園或工業廠房設計，是否填營造業

表? 
Ａ：若僅從事建築、景觀、造園或廠房設計，並無實際施工，屬「

建築工程服務及相關技術顧問業」，皆不屬營造業，請聯絡普查
員，改填服務事業調查表。  

第 01 問項「貴企業實際開業年月」 

Q：公司因故重新辦理營利事業登記，開業年月要如何填寫? 
Ａ：若營利事業統一編號變更，請填異動後之開業年月。  

第 02-1 問項「貴企業 95 年主要經營那種業務」 

Q：同時從事建築工程及公用事業設施工程時(有 2 種以上經營項目)，

該如何填寫? 

Ａ：請以全年施工價值（承包工程收入）較大之一項填寫，填寫時
並註明工程種類名稱及經營方式。如興建住宅之施工價值較大，
請填寫「住宅建築工程營建」；若以從事水、電、燃氣及電信等
公用事業之配送線路、管道及其建物之整體結構工程興建、修
繕施工價值較大，請填寫公用事業設施名稱及工程營建方式。  

第 04 問項「95 年底使用土地及建築物樓地板面積」 

Q1：公司與住家在一起，如何填報? 
Ａ：若辦公、營業場所與住家在一起，應按實際使用狀況分攤，住

家部分不可計入，員工宿舍仍請計入填報。  

Q2：數家廠商共用一間辦公室，如何填報? 
Ａ：數家廠商共用一間辦公室者，其使用土地及建築物樓地板面積，

均應按實際使用比例分攤。  

Q3：營建工地的土地是否包含在內? 
Ａ：營建工地屬工程施工用地，各項承包工程之工地面積，請勿計

入本問項填列。  

第 05-1 問項「從業員工及薪資」 

Q1 公司中有那些人員不需納入 95 年底僱用員工? 
Ａ：(1)未實際參加營運作業之董監事。  

(2)留職停薪、全月未參加工作者。  
(3)長期服務於國外其他企業（含子公司或關係企業），且由貴

公司支付薪資之僱用員工，例如：薪資由臺灣母公司支付或
臺灣及大陸兩邊同時支領，長期派駐大陸子公司之管理幹部。 

(4)發包委外工程之人員。  
(5)由其他公司僱用，派至貴公司工作之派遣人員。 

Q2：如何區分職員與工員? 
Ａ：(1)「職員」包括：  

A.主管及監督人員：如總經理、協理、廠長、經理、課長。  
B.專業人員及技術員：如土木、電機、建築、機械等各類工
程師及技術員、專技諮詢服務人員。  

C.助理專業人員：如採購員、鑑估員、業務員、法律助理等。 
D.事務工作人員：如會計、出納、庶務、人事、文書、存貨
事務登記人員、事務秘書、電腦操作員等。  

(2)「工員」包括：  
A.服務工作人員：如廚師、警衛等。  
B.技術工：如工地領班、模板工、泥水工、水電工、鋼筋彎
紮工、重機械操作工、木工、砌磚工、油漆塗裝工、其他
各類技術工等。  

C.非技術工及體力工：捆工、搬運工、清潔工、司機等。  
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Q3：自營作業者及無酬家屬工作者之薪資，要如何計算? 

Ａ：係指業主及家屬全年由本營業場所提用之現金及物品 (折值 )供
家庭消費或其他用途之全年金額合計數。例如：水電行業主，
每日生活費用，均由水電行收入提用；包括小孩上學、大人應
酬等費用，亦由店內收入支付，或將水電材料供為家用，此類
支出即為業主及其家屬工作者之「薪資」，應計入本項。  

Q4：全年薪資是否包含委外包工工資? 

Ａ：若有委外包工工資，不應計入薪資，應填入第 07 問項(02)「發
包工程款」。  

第 05-2 問項「95 年全年使用派遣勞工情形」 

Q：公司部分工作(如打字、文書、總機、資訊、清潔、保全工作 )，
委託予其他公司之員工來做，算是使用派遣勞工嗎? 

Ａ：並非所有委外的情形均是使用派遣勞工，一般可分為「派遣」

及「外包」二類，請依下列說明，判斷該項工作委託性質是否

為派遣。  

(1)「派遣」係指該委外人員由貴公司分派工作內容，並在貴公

司指揮監督下完成任務；「外包」則依契約約定完成特定業

務，由勞務承攬公司直接向貴公司負責，貴公司不必指揮個

別人員。  

(2)貴公司通常需定期支付勞務費或服務費用予派遣公司，作為

派遣人員之薪酬及行政費用；外包費用多係依據合約規定進

度給付費用，如依完工比例支付款項。  

(3)由前二項特徵顯示，派遣屬人力租賃性質，以「包人」為主；

外包是屬勞務承攬，以「包事」為主。  

例：貴公司與委外公司簽訂「保全」或「清潔」合約，若約定

委外公司派來之人員執勤時，需接受貴公司的監督管理，

並隨時配合業務需要支援相關工作，則貴公司即有「使用

派遣勞工」。若合約中明確訂定「保全」或「清潔」工作內

容、工作量及範圍，實際業務監督管理由委外公司負責，

該委外公司係依約定提供服務，貴公司不指揮個別人員工

作，對貴公司而言則屬「業務外包」，不算本問項之使用派

遣勞工。  

第 05-3 問項「95 年全年經營勞動派遣業務情形」 

Q：如何算是經營勞動派遣業務? 

Ａ：係指貴公司與用人公司簽訂勞務契約，貴公司負責僱用相關專

業人員，派遣至用人公司提供服務，並向該公司收取相關費用，

人員則由該公司直接指揮管理，貴公司若有經營本項業務，即

屬之。  

第 06 問項「95 年全年營建工程施工價值」 

Q：各項工程的施工價值如何填列? 

Ａ：(1)各項工程收入應扣除發包給其他同業或配合廠商的發包工程

款。  

(2)施工價值係指直接營建工程的應計收入，也就是 95 年度施

工部分應認列（攤提）的收入，故並不等同貴公司損益表的

工程收入。  

(3)採「全部完工法」之工程收入，請比照完工比例法，按 95

年實際施工比例，計算工程收入。  

(4)自建工程未出售部分，如無法估計毛利，可以成本計列。  

 

 



第 07 問項「95 年全年各項成本費用支出」 

Q1：「營建耗用材料價值」應如何填列? 

Ａ：1.係指本企業購進而投入營建用之材料價值，尚包括發包工程

由本企業提供的材料價值。  

2.不包括「工房材料」及「已出售材料」。  

3.亦不包括承包工程由顧客或同業提供的材料價值，該項支出

應填入第 06 問項「95 年全年營建工程施工價值」中的「由業

主及營造同業提供材料估計價值」。  

Q2：工地各項支出費用，應如何填列? 

Ａ：1.工地工人的薪資資料屬直接人工，管理單位人員屬間接人工，

皆應填入「(09)薪資、退休及撫卹金、資遣、福利支出」。  

2.工地使用之水費、電費及瓦斯費應填入「 (10)水電瓦斯費」 ;

營造機具油料費應填入「(11)營造機具耗用油料費」。  

3.工地租用之營造機具費用應歸入「(12)營造機具租用費」。  

4.工地支付的搬運費、工房材料費及營造機具維修保養費等應

填入「(13)工地其他成本」。  

第 08 問項「95 年全年各項收入」 

Q：依全部完工法認列之工程收入，若 95 年底尚未完工，應如何

填列? 
Ａ：本表係以權責發生制原則填列，故一年內之工程雖以全部完工

法認列，仍請依 95 年實際施工比例計算填入「(01)承包工程收
入」。  

第 09-1 問項「95 年底實際運用資產狀況」 

Q1：營業上使用的辦公室，是老闆無償提供的，要如何填報? 

Ａ：若屬公司組織請將該項價值填入租用及借用固定資產中；若是

獨資或合夥組織，則請依土地、房屋及建築分別填入自有固定

資產項下。  

Q2：營業場所與住家共用，固定資產要如何填報? 

Ａ：獨資合夥組織，若營業場所與住家共用，平常家用電腦、運輸

設備等，亦供營業使用，則土地、房屋及各項共用設備仍請填

入自有固定資產。 

Q3：未設帳之營業單位，有那些資產要設算填入自有固定資產欄? 

Ａ：請填列實際營業使用之自有土地、建築物及相關營業設備，以

及出租、出借部分之自有固定資產。 

Q4：公司部分資產已提列折舊完畢但尚在使用，需列入本問項嗎? 

Ａ：已提列折舊完畢但尚在使用之資產，年底資產價值應與殘值相

等（原則上仍依各企業之會計原則處理）。 

Q5：租用及借用固定資產與出租及出借固定資產，如何填報? 

Ａ：若未設帳或無帳可查部分，可按市價現值估計填入；設帳部分，

請扣除累計折舊後之淨額填入。  

Q6：受建設公司委託興建房屋的營造公司，若 95 年底尚未完工交屋

應如何填列? 

Ａ：請將該項未完工程之「投入價值」填入本問項「 (03)在建承包

工程、自地自建或合建房屋施工成本價值」。  

第 09-2 問項「95 年全年自有固定資產增加、報廢及出售」 

Q：固定資產的增加、報廢及出售金額如何計算? 

Ａ：(1)增加：指建設、購置、擴充、改良及大修之成本價值，包含

進口稅捐及儲運費用；自建工程應包括人工、材料及

什項費用。  

(2)報廢：不包括資產之撥出及捐贈，請填剩餘帳面價值。  

(3)出售：指自有固定資產變賣之售價，非帳面價值或淨值。  

 

第 10-1 問項「95 年全年無形投資之投入金額」 

Q1：為研發工作購買的電腦軟體、資料庫，要填入那一項? 

Ａ：請依費用性及資本性支出，同時計入「研究發展」及「電腦軟

體、資料庫購買」二項。同理，「員工訓練」及「市場行銷」業

務若有「電腦軟體、資料庫購買」相關支出，亦請同時計入。  

Q2：資本性支出要如何計算?若所購買的資產僅部分供研發、員工訓

練等業務使用，要填報嗎? 

Ａ：資本性支出請填寫 95 年購買時的全部支出，請勿扣除折舊，如

有和其他非屬無形投資項目之工作共用情形，請依實際使用比

例分攤。  

Q3：若所購入之資產，同時供為「研究發展」、「員工訓練」或「市

場行銷」使用，其支出金額要填入那一項? 

Ａ：該項支出金額僅需填入主要使用用途之項目中。  

第 10-2 問項「95 年全年專業技術交易金額」 

Q：委託外界研發，或聘請律師、會計師，屬於專業技術交易嗎? 

Ａ：委託外界之研發經費請填入第 10-1 問項研究發展項內，不需填

入本問項。另本項範圍不包括商業性、金融性、管理性和法律

性的協助、廣告、保險、運輸、著作權範圍內的影片、錄音錄

影產品與資料、設計及軟體之交易金額。  
 

 











 
 
 
 
 
 
調查表適用範圍  

Q1：公司係從事營造機具出租業務，是否填營造業表? 

Ａ：本營造業係指實際從事營建工程施工者，故貴企業出租營造機

具設備時，若同時提供操作人員，即屬本業範圍，應填本表；

若貴企業僅出租營造機具設備，並無提供設備操作人員，則屬

「營造用機械設備租賃業」，不屬營造業，請聯絡普查員，改填

服務事業調查表。  

Q2：公司係從事建築、景觀、造園或工業廠房設計，是否填營造業

表? 
Ａ：若僅從事建築、景觀、造園或廠房設計，並無實際施工，屬「

建築工程服務及相關技術顧問業」，皆不屬營造業，請聯絡普查

員，改填服務事業調查表。  

第 01 問項「貴企業實際開業年月」 

Q：公司因故重新辦理營利事業登記，開業年月要如何填寫? 
Ａ：若營利事業統一編號變更，請填異動後之開業年月。  

第 02-1 問項「貴企業 95 年主要經營那種業務」 

Q：同時從事建築工程及公用事業設施工程時(有 2 種以上經營項目)，

該如何填寫? 
Ａ：請以全年施工價值（承包工程收入）較大之一項填寫，填寫時

並註明工程種類名稱及經營方式。如興建住宅之施工價值較大，

請填寫「住宅建築工程營建」；若以從事水、電、燃氣及電信等

公用事業之配送線路、管道及其建物之整體結構工程興建、修

繕施工價值較大，請填寫公用事業設施名稱及工程營建方式。  

第 04 問項「95 年底使用土地及建築物樓地板面積」 

Q1：公司與住家在一起，如何填報? 
Ａ：若辦公、營業場所與住家在一起，應按實際使用狀況分攤，住

家部分不可計入，員工宿舍仍請計入填報。  

Q2：數家廠商共用一間辦公室，如何填報? 
Ａ：數家廠商共用一間辦公室者，其使用土地及建築物樓地板面積，

均應按實際使用比例分攤。  

Q3：營建工地的土地是否包含在內？  
Ａ：營建工地屬工程施工用地，各項承包工程之工地面積，請勿計

入本問項填列。  

第 05-1 問項「從業員工及薪資」 

Q1：公司中有那些人員不需納入 95 年底僱用員工? 
Ａ：(1)未實際參加營運作業之董監事。  

(2)留職停薪、全月未參加工作者。  
(3)長期服務於國外其他企業（含子公司或關係企業），且由貴

公司支付薪資之僱用員工，例如：薪資由臺灣母公司支付或

臺灣及大陸兩邊同時支領，長期派駐大陸子公司之管理幹部。 
(4)發包委外工程之人員。  
(5)由其他公司僱用，派至貴公司工作之派遣人員。  

Q2：如何區分職員與工員? 
Ａ：(1)「職員」包括：  

A.主管及監督人員：如總經理、協理、廠長、經理、課長。  
B.專業人員及技術員：如土木、電機、建築、機械等各類工

程師及技術員、專技諮詢服務人員。  
C.助理專業人員：如採購員、鑑估員、業務員、法律助理等。 
D.事務工作人員：如會計、出納、庶務、人事、文書、存貨

事務登記人員、事務秘書、電腦操作員等。  
(2)「工員」包括：  

A.服務工作人員：如廚師、警衛等。  
B.技術工：如工地領班、模板工、泥水工、水電工、鋼筋彎

紮工、重機械操作工、木工、砌磚工、油漆塗裝工、其他

各類技術工、司機等。  
C.非技術工及體力工：捆工、搬運工、清潔工、工友等。  
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Q3：自營作業者及無酬家屬工作者之薪資，要如何計算? 

Ａ：係指業主及家屬全年由本營業場所提用之現金及物品 (折值 )供
家庭消費或其他用途之全年金額合計數。例如：水電行業主，

每日生活費用，均由水電行收入提用；包括小孩上學、大人應

酬等費用，亦由店內收入支付，或將水電材料供為家用，此類

支出即為業主及其家屬工作者之「薪資」，應計入本項。  

Q4：全年薪資是否包含委外包工工資? 

Ａ：若有委外包工工資，不應計入薪資，應填入第 06 問項(02)「發

包工程款」。  

第 05-2 問項「95 年全年使用派遣勞工情形」 

Q：公司部分工作(如打字、文書、總機、資訊、清潔、保全工作)，

委託予其他公司之員工來做，算是使用派遣勞工嗎? 
Ａ：並非所有委外的情形均是使用派遣勞工，一般可分為「派遣」

及「外包」二類，請依下列說明，判斷該項工作委託性質是否

為派遣。  
(1)「派遣」係指該委外人員由貴公司分派工作內容，並在貴公

司指揮監督下完成任務；「外包」則依契約約定完成特定業

務，由勞務承攬公司直接向貴公司負責，貴公司不必指揮個

別人員。  
(2)貴公司通常需定期支付勞務費或服務費用予派遣公司，作為

派遣人員之薪酬及行政費用；外包費用多係依據合約規定進

度給付費用，如依完工比例支付款項。  
(3)由前二項特徵顯示，派遣屬人力租賃性質，以「包人」為主；

外包是屬勞務承攬，以「包事」為主。  
例：貴公司與委外公司簽訂「保全」或「清潔」合約，若約定

委外公司派來之人員執勤時，需接受貴公司的監督管理，

並隨時配合業務需要支援相關工作，則貴公司即有「使用

派遣勞工」。若合約中明確訂定「保全」或「清潔」工作內

容、工作量及範圍，實際業務監督管理由委外公司負責，

該委外公司係依約定提供服務，貴公司不指揮個別人員工

作，對貴公司而言則屬「業務外包」，不算本問項之使用派

遣勞工。  

第 05-3 問項「95 年全年經營勞動派遣業務情形」 

Q：如何算是經營勞動派遣業務? 

Ａ：係指貴公司與用人公司簽訂勞務契約，貴公司負責僱用相關專

業人員，派遣至用人公司提供服務，並向該公司收取相關費用，

人員則由該公司直接指揮管理，貴公司若有經營本項業務，即

屬之。 

第 06 問項「95 年全年各項成本費用支出」 

Q1：「營建材料耗用價值」應如何填列? 

Ａ：1.係指本企業購進而投入營建用之材料價值，尚包括發包工程

由本企業提供的材料價值。  

2.不包括「工房材料」及「已出售材料」。  

3.亦不包括承包工程由顧客或同業提供的材料價值，該項支出

應填入第 09 問項「95 年全年營建工程施工價值」中的「由業

主及營造同業提供材料估計價值」。  

Q2：工地各項支出費用，應如何填列? 
Ａ：1.工地工人的薪資資料屬直接人工，管理單位人員屬間接人工，

皆應填入「(09)薪資、退休及撫卹金、資遣費、福利支出」。  

2.工地使用之水費、電費及瓦斯費應填入「 (10)水電瓦斯費」 ;

營造機具油料費應填入「 (11)營造機具耗用油料費」。  

3.工地租用之營造機具費用應歸入「 (12)營造機具租用費」。  

4.工地支付的搬運費、工房材料費及營造機具維修保養費等應

填入「 (13)工地其他成本」。  
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